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Splošno

V sklopu nadgradnje odseka železniške proge Ljubljana - Divača za medpostajni odsek Rakek -
Postojna in izgradnje nadomestnega nadvoza Ravbarkomanda v km 629+850.51 (629+853) bo
obnovljen tudi obstoječ vodovod na tem območju.

Predvidena je izgradnja treh vodovodnih odsekov DN125 in DN 100 s skupno dolžino 206 m. 

Projektna dokumentacija je bila izdelana na osnovi geodetskega načrta, obstoječega katastra vseh
komunalnih vodov, načrtov prestavitve ceste, načrtov novega nadvoza in podatkov, ki jih je
posredovala komunala JP Kovod Postojna d.o.o.

Splošni tehnični pogoji (so sestavni del dokumentacije in jih je izvajalec dolžan pri gradnji upoštevati):
- Pri izvajanju del je potrebno upoštevati veljavne predpise, standarde, Zakon o varstvu in zdravju pri delu,
kot tudi vse ostale zahteve in pogoje, ki so navedeni v tem projektu.
- Za vse spremembe v projektu, oziroma odstopanja od projektne dokumentacije mora izvajalec pridobiti
pismeno soglasje projektne organizacije, ki je ta projekt izdelala, oziroma nadzornega organa investitorja.
- Pred pričetkom del je izvajalec dolžan detajlno pregledati, premeriti obstoječe objekte in se seznaniti s
projektno dokumentacijo ter vse morebitne pripombe pravočasno posredovati nadzornemu organu preko
gradbenega dnevnika. Izvajalec je pred pričetkom del dolžan izvršiti pregled obstoječega stanja ter
ugotoviti skladnost s projektom.
- Material, ki se vgrajuje v instalacijo, mora biti prvorazreden in še neuporabljen. Imeti mora ustrezen
certifikat od pooblaščene institucije (CE certifikat).
- Vse spremembe in odstopanja od projektne dokumentacije, ki nastanejo v času izvajanja, je izvajalec
dolžan vrisati v en izvod grafične dokumentacije.
- Med izvajanjem mora izvajalec voditi gradbeni dnevnik z vsemi, z zakonom predpisanimi podatki.
- Izvajalec je dolžan vsa dela izvajati s strokovno usposobljenimi specializiranimi ekipami.
- Pri izvajanju je potrebno paziti, da se ne poškoduje obstoječa oprema oz. objekti. V kolikor do poškodb
pride, jih je izvajalec dolžan odpraviti na lastne stroške.
- Po končanih delih je izvajalec dolžan opraviti zagon, poskusno obratovanje in optimiziranje sistema. O
vseh meritvah mora biti izdelan pisni protokol z vsemi potrebnimi podatki o merilcih, merilnih
instrumentih, merilnih metodah, merilnih pogojih in izmerjenih podatkih. Uporabniku objekta mora biti ob
tehničnem pregledu predložen dokument z navodili o obratovanju in vzdrževanju.
- Montažo opreme je potrebno izvesti tako, da se obdrži logika posameznih tehnoloških celot, kot je to
dano v dokumentaciji. Preizkušanje funkcij posamezne vgrajene opreme je potrebno izvršiti najprej na
mestu.

Obstoječa gospodarska javna infrastruktura

Vodovod
Na celotnem območju projektiranja že poteka obstoječe vodovodno omrežje iz cevi PVC d110 in
d140.
Kanalizacija
Na obravnavanem območju ni zgrajene kanalizacije. 
Elektrika
Na obravnavanem območju poteka obstoječe nadzemno nizkonapetostno električno omrežje.
Telefonski in internetni kabli
Na obravnavanem območju poteka obstoječe podzemni kabel. V neposredni bližini je postavljena
bazna postaja.
Opis geomehanskih razmer na trasi 
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Podatkov o geomehanskih razmerah na območju predvidene gradnje nismo dobili. Geomehanske
lastnosti zemljine smo predpostavili na osnovi terenskega ogleda in pogovorov s predstavniki
občine. V primeru odstopanja od v projektu predpostavljenih lastnosti zemljine je potrebno o tem
obvestiti projektanta.

Opis predvidenega stanja 

Na območju izgradnje nadvoza in okoliških cest bo potrebno zgraditi nov vodovod, ki bo
povezoval obstoječe omrežje na treh koncih predvidenega posega. Predvideni so trije odseki
vodovoda. Prestavljeni vodovodni odseki, ki bodo izvedeni skladno s spodnjimi opisi, ne bodo
poslabšali obstoječih hidravličnih razmer na vodovodu. Tlačne razmere na omrežju bodo vsaj
enake obstoječim, če že ne izboljšane.

Potek tras je razviden iz priloženih grafičnih prilog. Globina obstoječih cevi je po navedbah
upravaljalca 1,1 m temensko. Globino in natančno lokacijo poteka vodovodne cevi bo potrebno
preveriti na terenu.

Vse cevi so predvidene iz NL C40. 

Vodovodni odsek V1

Vodovodni odsek V1 bo nadomestil obstoječo cev PVC d140. Zgrajen bo nov odsek v dolžini 71
m. Vgrajene bodo cevi  iz NL C40 z obojko za sidrni spoj in tesnilom, premera DN125. 

Nova cev bo priklopljena na obstoječo PVC cev v profilu P0 ceste čez železnico. Priklop bo
izveden s spojko. Od tu bo cev potekala po robu cestišča in delno po bankini do novega AB
nadvoza. Tu bo najprej izveden preboj za cev v AB podporni konstrukciji nadvoza. Prečkanje
nadvoza bo izvedeno z obešanjem tovarniško predizolirane vodovodne cevi na mostno
konstrukcijo. 
Za prečkanjem bo zgrajen nov AB jašek, kjer bodo vgrajeni zračnik, zasun in odcep za odsek V2. 
Trasa odseka V1 bo od AB jaška potekala delno ob in delno pod cesto do obstoječe PVC d140
cevi. Priklop bo izveden s spojko.

Vodovodni odsek V2

Vodovodni odsek V2 bo nadomestil obstoječo cev PVC d110, ki poteka od obstoječega jaška proti
objektom Ravbarkomanda 9. Zgrajen bo nov odsek v dolžini 65 m. Vgrajene bodo cevi iz NL C40 z
obojko za sidrni spoj in tesnilom, premera DN100.

Nova cev bo priklopljena na novo cev V1 v AB jašku. Priklop bo izveden s T-kosom, ki bo
obrnjen navzdol. Nato bo vgrajen zasun, FF kos in Q kos. FF kos bo potekal skozi dno AB jaška
do globine 1,2 m temensko. Nato bo trasa vodovoda potekala mimo nadvoza vzporedno z
železnico do obstoječega AB jaška, kjer je vgrajen zračnik. Tu bo odsek V2 priklopljen na
obstoječo cev. V jašku bo zamenjan obstoječ zračnik.
Blatnik na najnižji točki ni bil predviden v skladu z dogovorom z upravljalcem.
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Vodovodni odsek V3

Vodovodni odsek V3 bo nadomestil obstoječo cev PVC d110. Zgrajen bo nov odsek v dolžini 70
m. Celotna trasa bo potekala vzporedno z odsekom V1. Združitev cevi po navedbah upravljalca ni
mogoč zaradi tlačnih razmer. Vgrajene bodo cevi iz NL C40 z obojko za sidrni spoj in tesnilom,
premera DN100.

Nova cev bo priklopljena na obstoječo PVC cev v profilu P0 ceste čez železnico. Priklop bo
izveden s spojko. Od tu bo cev potekala po robu cestišča in delno po bankini do novega AB
nadvoza. Tu bo najprej izveden preboj za cev v AB podporni konstrukciji nadvoza. Prečkanje
nadvoza bo izvedeno z obešanjem tovarniško predizolirane vodovodne cevi na mostno
konstrukcijo. 
Za prečkanjem bo zgrajen nov AB jašek, kjer bodo vgrajeni zračnik in zasun.
Trasa odseka V1 bo od AB jaška potekala delno ob in delno pod cesto do obstoječe PVC d110
cevi. Priklop bo izveden s spojko.

Preboj skozi podpornik mostu

Vodovodna odseka V1 in V3 bosta na severni strani potekala preko AB podpornika mostu. V ta
namen bosta predhodno pripravljeni odprtini za kasnejšo vgradnjo cevi. Odprtini bosta premera
fi300 in fi350. 
Predizolirani cevi bosta vgrajeni s plastičnimi drsniki. Oba konca AB podpornika morata biti na
koncu gradnje zatesnjena z gumijasto manšeto ali tesnilno trajnoelastično maso.

Vodovod med gradnjo

Namesto PVC 140 naj se začasno nadomesti s PE100 SDR17 PN10 d90.
Namesto PVC 110 trenutno ni potrebno delati nadomeščanja saj je cev zaprta.

Med gradnjo bo izvedeno začasno napajanje vodovoda, PE HD d90, v dolžini cca 30 m. Potek
nadomestne cevi je obdelan v grafiki 1.3. Vseeno predlagamo, da se pred pričetkom gradnje
izvajalec posvetuje s projektantom glede točnega poteka nadomestne cevi. 
Začasni vodovod bo izveden le za obstoječo cev PVC d140. Na lokalno najvišji točki je
predvidena vgradnja zračnika 1'' na navrtnem zasunu. Pred prečkanjem mora biti vgrajen zasun.
Cev bo pritrjena na začasno palično konstrukcijo, ki je obdelana v drugem načrtu. 
Pred priklopom je potrebno obvestiti upravljalca, ki bo podal podrobna navodila. Cev bo potrebno
pred uporabo izprati in dezinficirati in po končanju odstraniti. 
Cev mora biti zaščitena pred nizkimi in visokimi temperaturami (npr. z armaflex gostote
>60kg/m³), v debelini min 45 mm in dodatno zaščitena na zunanji strani z zaščitno cevjo PE80
d180. Teža cevi znaša 4,6 kg/m'.

Vrstni red gradnje določi izvajalec. Poskrbeti mora za delujoč vodovod tudi v času gradnje. Voda 
v cevi se ne sme segrevati.

Splošne opombe za vse odseke:
� Pred pričetkom gradnje je potrebno prijaviti dela pri pooblaščenih organizacijah, ki imajo v

upravljanju posamezne komunalne vode in zakoličiti potek vseh obstoječih komunalnih vodov, ki
bodo prečkani, bodo potekali vzporedno ali bodo samo tangirani s predvidenimi cevmi. Pri
zakoličbi je obvezno sodelovanje predstavnikov upravljavcev posameznih komunalnih naprav.
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� Pri izdelavi te projektne dokumentacije nam ni bil posredovan kvaliteten kataster obstoječih
komunalnih vodov s koordinatami lomnih točk. Če bo med izkopom jarkov ugotovljeno, da se v
projektu predpostavljene vrednosti razlikujejo od dejanskih, je potrebno o tem obvestiti
projektanta.

� Globino vgradnje cevi narekujejo terenske razmere, lega obstoječih komunalnih vodov ter njihovi
priključki in cestna infrastruktura.

� Dimenzije jaškov obstoječih komunalnih vodov so predpostavljene.
� Zaradi omejenega prostora in velike gostote komunalnih vodov bo potrebno na določenih odsekih

izvesti prestavitve obstoječih komunalnih vodov.
� Prestavitve obstoječih komunalnih vodov, ki jih bo potrebno na nekaterih odsekih izvesti zaradi

izgradnje projektiranih cevi, niso predmet tega projekta. Izvesti jih bo treba v skladu z navodili
upravljavcev posameznih komunalnih naprav.

� Vse hišne priključke iz objektov, ki se nahajajo ob novih trasah, bo potrebno prevezati na nove
cevi. Hišni priključki niso predmet tega projekta. Pred izgradnjo kanalov bo potrebno določiti
mesta hišnih priključkov in za njih izdelat projekte PZI.

� Na odsekih, kjer trasa kanala poteka v bližini objektov ali podpornih zidov, morajo biti izkopi
jarkov izvedeni tako, da stabilnost objektov in zidov ne bo ogrožena (izkop v kampadah, sprotni
betonski obrizg izkopane brežine proti objektom,…)

� Med izvajanjem zemeljskih del je potrebno na razpoke obstoječih bližnjih stavb montirati
indikatorske trakove za sledenje njihovega večanja.

� V primeru, da izkop jarka ogroža stabilnost objektov, je potrebno o tem obvestiti projektanta in
geomehanika, ki bosta podala ustrezno rešitev.

� Če se med gradnjo izkaže, da katerikoli od predpostavljenih in privzetih podatkov ne drži, je
potrebno o tem obvestiti projektanta, ki bo podal novo rešitev.

� Podatki o situacijskem in višinskem poteku obstoječih cevi so bili pridobljeni s strani upravljalca.
V primeru, da se na terenu izkaže, da so podatki napačni, je potrebno o tem obvestiti projektanta.

� V grafikah so upoštevane vodovodne armature od proizvajalca SAINT- GOBAIN PAM. V kolikor

bodo vgrajene druge armature je potrebno pred gradnjo preveriti dimenzije in lokacije prebojev.

Križanje s komunalnimi vodi  

Na obravnavanem odseku bodo nove cevi prečkale ali potekali vzdolž sledečih obstoječih
komunalnih vodov:
- elektrika,
- telekomunikacijski vodi.

Pri projektiranju obravnavanega vodovoda so upoštevani predpisi in zahteve iz projektnih pogojev
oz. tehničnih pravilnikov, ki definirajo minimalno dovoljene horizontalne in vertikalne odmike
med vodovodom in ostalimi vodi. 
Pred pričetkom gradnje je potrebno prijaviti dela pri pooblaščenih organizacijah, ki imajo v
upravljanju posamezne komunalne vode in zakoličiti potek vseh obstoječih komunalnih vodov, ki
bodo prečkani, bodo potekali vzporedno ali bodo samo tangirani s predvidenim vodovodom. Pri
zakoličbi je obvezno sodelovanje predstavnikov upravljavcev posameznih komunalnih naprav.
Vse izkope v bližini obstoječe komunalnih vodov mora izvajalec opraviti ročno in zelo pazljivo.
Izvajalec je odgovoren, da obstoječi komunalni vodi ostanejo v delovanju in da med gradnjo niso
poškodovani. Ves čas gradnje mora biti zagotovljeno neprekinjeno delovanje storitev oz. da bodo
prekinitve načrtovane in kontrolirano izvedene v nočnih urah s strani upravljalca sistema.
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Gradbena izvedba

Cevovod
Predvidevamo izkop jarka v mehki in trdi kamenini (4. in 5. ktg.). Vgrajene bodo cevi iz NL C40 z obojko
za sidrni spoj in tesnilom, premera DN100 in DN125. 
Cevi morajo biti izdelane na obojko v skladu s SIST EN 545:2010 najmanj preferenčnega tlačnega razreda
C40 (do vključno DN300), C30 (do vključno DN600), s spoji STD VI in dolžino 6 m (skladno s
ponudbenim predračunom in spodnjimi specifikacijami ter zahtevami naročnika  v razpisni dokumentaciji).
Cevi morajo biti na zunanji strani zaščitne z aktivno galvansko zaščito, ki omogoča vgradnjo cevi tudi v
agresivnejšo zemljo (z zlitino Zn + Al minimalne debeline 400 g/m2 v razmerju 85% Zn in ostalo Al in
druge kovine) in z modrim pokrivnim nanosom , na notranji strani pa s cementno oblogo; vse v skladu z
EN545:2010 (cementna obloga mora biti narejena s pitno vodo, cement tipa CEM III-B ex BFC pa mora
biti v skladu z EN197-1 z CE oznako (certifikat)). 
Opremljene morajo biti z odgovarjajočimi tesnili v skladu z SIST EN 681-1 (certifikat).Vse vrste obojčnih
tesnil oz. spojev mora biti zaradi zagotovitve kvalitete spoja preizkušen skupaj s cevmi (certifikat). Vse
cevi morajo biti od istega proizvajalca.

Fazonski kosi morajo biti izdelani iz nodularne litine v skladu z EN 545:2010, z zunanjo in notranjo
zaščito po postopku kataforeze min. debeline 70 mikronov oz. po klasičnem postopku min. debeline 250
mikronov. Opremljeni morajo biti z odgovarjajočimi tesnili v skladu z EN 681-1 (certifikat). Prirobnični
fazonski kosi standardne izvedbe morajo imeti vrtljivo prirobnico, ostali (samo FF kos) pa imajo lahko
fiksno, obojčni fazonski kosi morajo imeti STD, STD VI ali UNI Ve spoj. Spoji na obojčnih fazonskih
kosih so enaki kot pri ceveh (isti proizvajalec). Vse vrste obojčnih tesnil oz. spojev mora biti zaradi
zagotovitve kvalitete spoja preizkušeno skupaj s fazoni (certifikat)
Obojčni fazonsku kosi in fazonski kosi z vrtljivo prirobnico morajo biti istega proizvajalca kot cevi.

Predpostavljeni naklon brežin izkopanega jarka je °75 . Pri izvedbi izkopa je potrebno upoštevati predpise
iz varstva pri delu. Izkop v prometnih površinah je potrebno zavarovati v skladu s cestno - prometnimi
predpisi in izdanimi soglasji. Pred polaganjem cevi mora biti jarek suh, v nasprotnem ga je potrebno
izsušiti. Izkopi jarkov se bodo po potrebi izvajali tudi z razpiranjem jarkov. Razpiranje je potrebno izvajati
povsod, kjer je globina izkopa večje od 2 m, na mestih kjer lahko izkop ogroža stabilnost obstoječih
objektov ob jarku, kjer je povečana gostota drugih komunalnih vodov in kjer se izkaže, da je nosilnost
terena slabša od predvidene. Po strojnem in ročnem izkopu jarka je potrebno enakomerno poravnati dno
jarka v projektiranem padcu (± 1cm), z odstranitvijo grobih ostrih kamnov. Cevi bodo položene na
planirano dno izkopa in posteljico debeline 10 cm iz peska granulacije 0-4 mm. Posteljica mora imeti
izdelana ležišča za spoje, da cev ne leži v jarku točkovno. Do 30 cm nad temenom bodo cevi obsute z
granulacijo peska od 0-10 mm. Montaža cevi je razvidna iz prospektov cevi. Obsip cevi je potrebno dobro
bočno komprimirati in paziti, da se cev ne premakne iz ležišča. Nadsutje peska nad temenom cevi se lahko
komprimira le ročno. Obsip in nasip se utrjujeta do 95% trdnosti po standardnem Proktorjevem postopku.
Ostali del jarka bo zasut z izkopanim (komprimiranim) materialom, če bo ta ustrezal. V nasprotnem bo
zasut s tamponskim lomljencem komprimiranim v slojih po 30 cm. Po končanih delih je potrebno vse
površine, ki bodo med gradnjo prizadete in poškodovane (asfaltna cesta, makadam ali travne površine)
povrniti v prvotno ali z drugimi projekti predvideno stanje.
Pri prevozu, začasnem deponiranju in montaži cevi je potrebno upoštevati navodila proizvajalca, še
posebno pri nameščanju tesnil in spojnih elementov. Lomi cevovoda, zasuni, hidranti in odcepi morajo biti
obbetonirani oz. podbetonirani. Prav tako morajo biti zavarovani nastavki za zasune in cestne kape
nameščene na končno niveleto cestišča. Vse cevovode je potrebno označiti z indikatorskim trakom.
Na delu odseka V1 in V3, kjer bo vodovod speljan po mostni konstrukciji, bodo vgrajene cevi in fazonski
kosi iz NL, ki bodo toplotno predizolirane. Ker bodo cevi in fazonski kosi na tem mestu izpostavljeni
visokim temperaturam v letnem času in nizkim temperaturam v zimskem času, morajo biti vse vgrajene
cevi in fazonski kosi toplotno pred izolirani. Vgrajene bodo cevi, ki bodo izdelane z PE-HD plaščem z
izolacijo iz poliuretanska pene gostote 70 kg/m3. Debelina izolacije mora biti vsaj 5 cm po celotnem
obodu.
Obešanje cevi na mostni konstrukciji bo izvedeno s sidrano navojno palico, objemko in distančnim
obročem. Ves material bo iz nerjavečega jekla AISI 304.
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AB jašek
Jašek bo v zemljo vkopana armiranobetonska konstrukcija pravokotne oblike iz vodotesnega betona C
30/35, debeline sten, stropne plošče in talne plošče 20 cm. Zunanje dimenzije objekta bodo 1,7 x 1,8 m in
višina 1,6 m. Talna plošča jaška bo zgrajena na 10 cm plasti podložnega betona C 12/15. Zunanje stene in
plošče bodo zaščitene s hidroizolacijo iz bitumenskega premaza in izolacijskih trakov. Ta bo pred
poškodbami zasipa zaščitena s PE čepasto folijo. Zasipavanje jaškov bo izvedeno z drobljencem ali s
primernim materialom od izkopa. Na notranji strani bodo stene in strop jaška toplotno izolirane s 5 cm
EPS.

Vhod v objekt bo preko vhodne odprtine pokrite s pokrovom iz nerjavečega jekla AISI 304 dimenzij 1250
x 1250 mm. Predviden je pokrov iz nedrseče pločevine z ojačitvami (nosilnost 500 kg). Pokrov pokrov
mora biti vodotesen, opremljen s ključavnico, omejevalno verigo in plinsko vzmetjo ter vgrajen na
nesnemljivih tečajih. Pokrov bo toplotno izoliran. Vstop v jašek bo omogočen po vgrajeni INOX lestvi.
Objekt bo zračen preko dveh prezračevalnih antikorozijsko zaščitenih cevi DN 150 mm.
Posebno pozornost bo potrebno posvetiti vodotesnosti prebojev skozi stene jaškov. V ta namen se
uporabijo trajno elastično nabrekajoči tesnilni trakovi in trajno elastične polimerne mase. Na mestih
izstopa in vstopa cevi v objekt je potrebno pod cevjo močneje komprimirati (do E = 15 N/mm2).

Tlačni preizkus   
Tlačni preizkus vgrajenih kanalov z revizijskimi jaški mora biti narejen skladno s standardom SIST EN
1610:2001. Tesnost cevovodov in jaškov je treba preizkusiti z zrakom (postopek L) ali z vodo (postopek
W). Možno je ločeno preizkušanje cevi in jaškov, npr. cevi z zrakom, jaškov pa z vodo. Tlačni cevovod je
potrebno preizkušati po standardu SIST EN 805:2000.
Izvajalec mora dati na razpolago vse potrebno za izvedbo preizkusa (črpalke za tlačni preizkus, kontrolne
točke, manometre vključno z delovno silo, potrebno za montiranje kontrolnega instrumentarija). Če se
pokažejo napake ali okvare, mora izvajalec pomanjkljivosti takoj odpraviti in ponovno kontrolirati
cevovod. Manometri in registrirni manometri morajo biti predani skupaj s potrdili o nastavitvi za vsak
instrument posebej. Potrdila lahko izda samo pristojni urad. Izvajalec mora zagotoviti varnost vseh oseb, ki
so zaposlene pri pregledovanju in kontroli tako, da ne more priti do poškodb pri nobenem testu. Izvajalec
mora pred pričetkom testiranja podati svoj predlog o načinu dela.
Po končanih popravilih se mora testiranje ponavljati, dokler dobljeni rezultati ne zadovoljijo nadzora. O
preizkusu se mora voditi zapisnik, ki ga morajo podpisati upravljalec kanalizacijskega sistema, investitor
in izvajalec. Po uspelem tlačnem preizkusu bo preostali del odprtega jarka zasut.

Izpiranje in dezinfekcija vodovodnih cevi pred začetkom obratovanja
Po vseh končanih montažnih delih, preden se izroči vodovodni odsek v uporabo oz. pred tehničnim
pregledom, se mora izvesti izpiranje in dezinfekcija cevovoda v skladu s standardom SIST prEN805 in pod
nadzorstvom sanitarne inšpekcije. O dezinfekciji se mora voditi zapisnik.
Po končani dezinfekciji se cevovod ponovno izpere in ustrezno časovni reakciji dezinfekcijskega sredstva
(običajno 12 ur) je potrebno vzeti vzorce vode in pridobiti atest pristojnega zavoda o izvršeni dezinfekciji -
izvedbena dokumentacija (Zavod za zdravstveno varstvo). Vodo za dezinfekcijo bo potrebno pred izpustom v
naravo nevtralizirati na kemični (SO2, Na2SO3, NaHSO3, Na2S2O5) ali mehanski način (aktivno oglje) ali pa
tako vodo s cisternami odpeljati na drugo mesto, kjer bo primerno deklorirana.
Če se že s spiranjem s pitno vodo dosežejo bakteriološko zadovoljivi rezultati, dezinfekcija z oksidanti ni
potrebna.

Označba trase cevovoda
Poleg označevalnega traku, ki bo vgrajen v zemljo, bodo po končanih delih in pred humusiranjem
horizontalni lomi trase cevovoda in vodovodna armatura, ki niso v cestnem telesu, označeni v skladu s prakso
upravljalca in njegovim pravilnikom.

Tehnologija gradnje in tehnična izvedba
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Splošna navodila

Vsa dela morajo biti izvajana po načrtih in detajlih, določilih tehničnih predpisov in v skladu s standardi.
Pri delih na prometnih površinah mora biti izvajanje del v skladu s cestno-prometnimi predpisi in izdanimi
projektnimi pogoji. V bližini ostalih komunalnih naprav je potrebno upoštevati navodila upravljalcev teh
vodov.

Zemeljska dela

Pred začetkom del je izvajalec dolžan popolnoma počistiti teren, odstraniti rastline in objekte ter ves
material transportirati na deponijo , ki jo določi investitor.
Na tako očiščenem terenu posname izvajalec skupaj s predstavniki investitorja vse višinske kote terena,
zakoliči in zavaruje celotno traso cevovoda, oziroma objekte, ki se gradijo. Vse kote in ostali podatki se
vpišejo v gradbeno knjigo zaradi točnega obračuna zemeljskih del. Potrebno razpiranje jarkov oz. črpanje
meteorne in podtalne vode pri izkopih jarkov ali za objekte je izvajalec del dolžan izvršiti na lastne stroške.
Pri vseh izkopih mora izvajalec del paziti, da poškoduje čim manj obdelovalnih površin in objektov, ker gre
vsaka škoda, nastala iz naslova nestrokovnega in nesolidnega dela ter po njegovi krivdi, na stroške izvajalca
del.
Vsa zemeljska dela morajo biti izvršena pravilno in upoštevaje vse kote in detajle iz načrtov. Predenj se
dela nadaljujejo, morajo biti vsa zemeljska dela sprejeta in potrjena s strani nadzornega organa ter zaradi
obračuna, vpisana v gradbeno knjigo. Obračun vseh zemeljskih del se izvrši po dejansko izvršeni količini.
Vsi izkopi za objekte oz. izkopi jarkov za polaganje cevovodov morajo biti izvršeni pravilno po kotah in
detajlih iz načrtov ter predpisanih padcih. Obračuni izkopov se vršijo na m3 izkopanega materiala v
raščenem stanju ne glede na kategorijo zemljišča.
Planiranje terena okoli objektov, kakor tudi dva jarkov za cevovode ali temelje objekta, mora biti izvršeno
do zahtevane točnosti po popisu del. Planiranje in čiščenje terena po končani gradnji, zasipanje jam na
gradbišču po odstranitvi vsega preostalega materiala, kakor tudi izkopa začasnih jam, se obračuna v
zaključnih delih.
Peščena posteljica, kakor vsi zasipi jarkov za polaganje cevovoda, morajo biti izvršeni z materialom in na
način, kakor to predvidevajo načrti oziroma opis del.
Pri zasipavanju jarkov za cevovode je obvezno potrebno uporabiti nevezan material iz izkopa, če je
primeren. Material je primeren, če je brez kamnov nad 0,125 DN cevovoda in brez agresivnega vpliva na
cevni material. To velja za prvi sloj debeline cca 20 cm nad temenom cevi. V nasprotnem primeru je
potrebno material za zasip posebej pripeljati, kar se odloči na mestu gradnje.
Omenjeni prvi sloj zasipa nad cevovodom sme biti komprimiran le ročno. Preostali zasipi jarkov in zasipi
ob objektih se lahko izvršijo z materialom iz izkopa in s strojnim komprimiranem v slojih, kakor to
predvidevajo načrti oziroma popis del.
Izbor materiala in način izvajanja zasipa jarkov za cevovode pod prometnimi površinami se določi po
predhodnem dogovoru z nadzornim organom in v soglasju z naročnikom.
Ves izkopani material se transportira na začasno deponijo, ki jo določi nadzorni organ. Tu se izbere
material za naknadno uporabo oziroma za odvoz na stalno deponijo.
Na posebno zahtevo naročnika je izvajalec del dolžan izvršiti ločitev izkopanega materiala po kategorijah.
Obračun se vrši po m3 transportiranega materiala z upoštevanjem nakladanja, razkladanja in razstirana
materiala po deponiji.
Za križanje s komunalnimi vodi je potrebno predhodno obvestiti upravljalca le teh, da na terenu določijo
oziroma zaznamujejo točno lego. V nasprotnem primeru investitor in izvajalec nista dolžna poravnati
nastalo škodo. Križanja je zavarovati v skladu s predpisi o varstvu pri delu.
Vsa prečkanja predvidenih cevovodov so razvidna iz zbirne karte komunalnih vodov ter priloženih situacij
in vzdolžnih profilov.
V projektu so upoštevana prečkanja, ki jih je bilo možno razbrati iz zbirnikov obstoječih in predvidenih
komunalnih vodov, zato je med gradnjo potrebno tudi sproti ugotavljati dejansko stanje komunalnih vodov.
Pri prečkanju pod kanalom je potrebno paziti, da se kanal ne pretrga, zato je potrebno kanalsko cev podpreti
ali podbetonirati.
Prečkanja z energetskimi kabli gradbeno niso problematična. Med izvajanjem je potrebno paziti, da se
obstoječi vodi ne poškodujejo oziroma pretrgajo. 
Pri prečkanjih je potrebno primerni del izkopa izvršiti ročno, da ne pride do poškodb obstoječih
komunalnih vodov.
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Betonska dela

Vsa betonska in armiranobetonska dela se izvajajo v skladu z načrti, opisi del, statičnimi izračuni ter
tehničnimi predpisi in standardi.
Kvaliteta vgrajenega betona mora odgovarjati zahtevam opisa del, tehničnim predpisom in standardom
glede čistoče agregata, granulacije, količine in kvalitete cementa in vode.
Cement uporabljen za vsa dela, mora biti povsem svež, pravilno vskladiščen in zaščiten pred vodo in vlago,
v skladu z navodili in predpisi za beton in armirani beton.
Agregat za pripravo betona naj bo po možnosti rečnega porekla, brez gline in mulja, granuliran po predpisih
za predvideno marko betona.
Vgrajevanje betona v konstrukcije se mora izvajati v skladu s tehničnimi predpisi. Beton se vgrajuje strojno
do potrebne zbitosti tako, da izpolni ves prostor med armaturo in opažem.
Pri prekinitvi betoniranja je mesta, kjer se betoniranje prekine, potrebno določiti že vnaprej, v dogovoru z
osebo, zadolženo za nadzor. Za nadaljevanje dela je potrebno stično ploskev očistiti rahlega betona,
cementne kaše in prahu ter stik dobro namočiti in ga prepojiti s tanjšo plastjo mastne mešanice betona
drobnejše zrnatosti.
Med betoniranjem je izvajalec dolžan vgraditi vse ostale elemente kot so podstavki, čepi, škatle za prehode
instalacije, kljuke potrebne za poznejšo pritrditev drugih montažnih elementov in instalacij.
V času in po končanem betoniranju je izvajalec dolžen v skladu s predpisi za beton in armirani beton, beton
negovati in zaščititi pred vplivom nizkih oziroma visokih temperatur.
Armatura mora biti dobro očiščena od lusk rje, blata in apna, ukrivljena in dimenzionirana točno po
detajlih. Glede kvalitete mora odgovarjati veljavnim tehničnim predpisom.
Vse betonske in armiranobetonske konstrukcije morajo biti betonirane z marko betona predvideno v
statičnem izračunu. V primeru, da v kakšni predračunski postavki ali statičnem izračunu marka betona ni
določena, se izvaja z C 25/30 za armirani beton oziroma C 8/10 za nearmirani beton.

Opažna dela

Ves material, ki se uporablja za izdelavo opažev, mora po kvaliteti odgovarjati ustreznim tehničnim predpisom
za lesene konstrukcije.
Opaži morajo biti izdelani z vsemi potrebnimi podporami, horizontalno in vertikalno povezavo, tako da so
stabilni in sposobni prevzeti težo vgrajenega betona. Stične površine morajo biti čiste in ravne. Poleg tega
morajo biti izdelani tako, da se razopaženje lahko opravi brez pretresov in poškodovanja armiranobetonskih
delov konstrukcije.

Pregled, čiščenje in prevzem

Izvajalec mora popraviti vse napake na kanalu, ki jih je ugotovil v času testiranja, po navodilih nadzornega.
Vodo za tlačni preizkus zagotoviti izvajalec kjerkoli, vendar mora biti izvor vode odobren s strani nadzora. Če
se za polnjenje kanalov uporabljajo črpalke morajo biti le-te prenosne in brezhibne. Morajo imeti zadovoljivo
kapaciteto.

Varstveni ukrepi

Z namenom uspešnega in učinkovitega uresničevanja in izvajanja varstvenih ukrepov pri gradnji objektov,
se na podlagi Zakona o varnosti in zdravju pri delu, določijo v smislu varovanja delavcev pri delu posebni
varstveni ukrepi, ki jih je delodajalec del dolžan pri gradnji dosledno upoštevati in izvajati.
Pred kopanjem jame v globino večjo od 1,0 m mora vodstvo gradbišča ugotoviti vrsto zemljišča, oziroma
terena, na katerem se bo izvedla gradnja objekta in na osnovi tako dobljenih podatkov izbrati delovno
metodo in sistem izvajanja zemeljski del. To še posebej velja za izbiro načina strojnega izkopavanja
zemlje. Pri ročnem izkopu je potrebno izvajati etapno kopanje. Pri globinah večjih od 2,0 m je obvezna
uporaba vmesnih odrov.
Na mestih, na katerih se izvaja opažen izkop, mora biti konstrukcija opiranja takšna, da jo je možno po
končanih delih demontirati brez nevarnosti za delavca, v kolikor pa bi pri odstranjevanju opaža bilo
ogroženo življenje delavcev, se mora opaž pustiti v izkopu. Glede na zgoraj navedeno projektant predlaga
izkop po "KRINGS" metodi. Po končanih delih se mora jarek oziroma kanal takoj zasipati.
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Pri izkopih jarkov, ki se opravljajo v nevezani zemlji in so globine večje kot 1,0 m , se morajo bočne strani
zavarovati z opiranjem bočnih sten. Opiranje bočnih sten izkopa mora ustrezati geofizičnim lastnostim
šibkosti in pritisku tal, v katerih se koplje.
Razširjanje bočnih strani izkopa ni potrebno izvajati, če se jarek koplje po etažah v obliki stopnic, slednje se
izvaja samo, če je globina izkopa preko 2,0 m. Jarek, ki je globok več kot 1,0 m, mora biti toliko širok, da
ostane po opaževanju čista širina najmanj 60 cm.
Opaž, ki varuje bočne strani izkopa pred vdiranjem, mora segati čez rob izkopa najmanj 20 cm, zemljo pa je
potrebno odmetavati najmanj 50 cm od roba izkopa. Pri izkopih, ki se opravljajo na globini večji od 3,0 m, je
potrebno za zavarovanje bočnih sten izdelati ustrezno montažno konstrukcijo, ki se sme nameščati v globino s
strojem. Dokler ni izvedeno ustrezno razpiranje bočnih sten, je delavcem prepovedan vstop v globino jarka.
Po vsakokratnih neugodnih vremenskih razmerah je potrebno upoštevati, da so takrat večje možnosti rušenja
sten izkopa, zato je toliko bolj potrebno upoštevati in izvajati ukrepe ter izvršiti kontrolo o izvajanju teh
ukrepov.
Če gre za izkop zemlje na kraju, kjer so plinske, električne, vodne in druge napeljave, je potrebno na teh
mestih izkop opravljati ročno in pod nadzorstvom strokovne in odgovorne osebe. Pri tem se morajo najprej
označiti in odkriti tista mesta, kjer se nahajajo te naprave, kjer pa so v terenu električne napeljave, je
potrebne le te v času ko se odkrivajo izkopi, zavarovati proti mehanskim poškodbam (13. člen pravilnika o
varstvu pri gradbenem delu).
Označitev in odkrivanje terena, kjer so komunalne naprave, se mora opravljati po navodilih projektanta ter
pod vodstvom odgovorne osebe, ki jo sporazumno določita organizacija, ki ji napeljava pripada oz.
organizacija, ki napeljave vzdržuje ter izvajalec del.
Komunalne napeljave, ki se nahajajo v izkopu, se morajo v času izkopa in montažnih del zavarovati tako,
da se ne poškodujejo. Opiranje jarkov z razmeščanjem opaznih plohov v ustreznih razmakih, se lahko opravlja
samo na trdnem terenu oziroma v vezani zemlji ali terenu. Pri takem načinu opiranja ne sme obstajati možnost
zrušitve med vertikalnimi in horizontalnimi plohi.

Na mestih, kjer izkop poteka preko prometnih komunikacij, se mora urediti ustrezna rampa ali mostiček, ki
mora biti ograjen. Za kamionski promet pa se mora napraviti posebna rampa, ki mora biti izdelana iz ustreznih
plohov in podpornikov.
Izkop, ki se opravlja v naseljenem kraju, se mora ograditi s predpisano varovalno ograjo, na prometnih
komunikacijah pa je potrebno v nočnem času poleg ograje namestiti še oranžno svetilko. Ograditi se
morajo tudi jarki, katerih izkop se izvaja zraven lokalnih prometnih cest, poti in prehodov. V izkopu preko
globine 1,0 m morajo biti vedno najmanj trije delavci.

V  Ljubljani, september 2021 Sestavil:

Matjaž Horvat, univ.dipl.inž.grad.
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